
Freya trui MbyMoon        
Ontwerp van MbyMoon 
 
Materiaal:  
Ik heb voor deze trui in maat XXL in totaal 
549gr garen nodig gehad. 
Mijn trui heb ik heb ik grotendeels met 
haaknaald 8 dubbeldraads gehaakt. 1 draad 
wat voller/dikker beige zacht garen (online 
gekocht, dikte van Royal garen maar wel 
veel zachter/pluiziger) en 1 draad blauw met 
een glansje van een kone (vergelijkbaar met 
dikte van Mixedfine van de Action). 
Haaknaald 8+5 
Steekmarkeerders 
Dit patroon is voor maat S(36/38) - M(40/42) 
- L(44/46) - XL(48/50) - XXL(52-54) - 
XXXL(56-58) uitgeschreven. 
Op pagina 5 staat mijn MbyMoon-vriendelijke-cm-matentabel, 
dan kun je voor jezelf nagaan of deze maat bij je past. En na 
mijn matentabel vind je in volgorde van klein naar groot de 
notities en tips van mijn testhaaksters Hanny, Annemarie en 
Vera om met wat aanpassingen en veranderingen de perfecte 
trui voor jezelf te haken. 
 
Steken die je gebruikt:  
Losse 
Halve vasten 
Halve reliëfvasten 
Vasten 
Reliëfvasten 
Stokjes 
Reliëfstokjes 
De Trinity-steek: 
https://www.youtube.com/watch?v=r2Hk4IghcBc 
Filmpje met uitleg hoe je een mooi koord haakt: 
https://youtu.be/6UxXUVFTp94 
 
Werkwijze: 
Niveau makkelijk tot gemiddeld. 
Vrijwel de gehele trui wordt met haaknaald 8 gehaakt, waardoor deze lekker snel te haken is. Alles 
wordt direct aan elkaar gehaakt, van rechts naar links, van de rechtermouw naar de linkermouw. Je 
hoeft hier en daar alleen nog maar de draadjes weg te werken, er zijn geen naden die je achteraf 
nog moet dichtnaaien. 
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Je keert bij elke toer. Waar je moet keren, schrijf ik 
KEERlossen of dat je moet keren. Waar dit niet staat, keer je 
dus niet. 
Kijk goed naar de foto’s voor meer duidelijkheid. 
Haak altijd een proeflapje, zeker bij het haken met dikker 
garen en een grotere haaknaald, is het belangrijk dat je test of 
jouw haakhand en gekozen garen hetzelfde formaat geeft. 
Stekenverhouding met haaknaald 8: 
5 toeren en 10 steken is ongeveer 10x10 cm. 
 
Met haaknaald 8 haak je 100-110-120-120-120-120 lossen en 
sluit deze rond met een halve vaste in de 1e losse van het 
begin van deze ketting.  
Let goed op dat je de ketting niet laat draaien, ->een tip: dit 
draaien kun je makkelijk voorkomen door de ketting pas te 
sluiten als je toer 1 helemaal hebt gehaakt.  
Je start dus met de rechtermouw. 
Toer 1: 3 keerlossen (hoogte van 1 stokje) en dan op elke 
losse een stokje haken. Sluit de toer met een halve vaste op 
de 3e keerlosse van het begin. 
Toer 2: 3 keerlossen, verder met stokjes haken in de voorste 
lus. Sluit de toer met een halve vaste op de 3e keerlosse van 
het begin. 
Toer 3: 3 keerlossen, verder met stokjes haken in de 
achterste lus. Sluit de toer met een halve vaste op de 3e 
keerlosse van het begin. 
Toer 4 t/m 10-12-12-10-10-10: herhaal voor de even toeren telkens toer 2 
en voor de oneven toeren herhaal je elke keer toer 3.  
Door in de voorste/achterste lus te haken, krijg je aan de ene kant (de 
goede kant) van je werk een klein ribbeltje, de binnenzijde van de trui laat 
dat ribbeltje niet zien. 
Nu ga je bij de onderzijde van je werk, de trui splitsen in voor- en 
achterzijde. 
Toer 11-13-13-11-11-11: Haak 3 keerlossen en direct een stokje op de 1e 
steek erbij. Verder met stokjes in de achterste lus tot je weer rond bent 
geweest. Nu sluit je de toer niet, maar je haakt in de laatste steek nog 1 
extra stokje erbij. Je meerdert in deze toer 2 steken en hebt dan 
102-112-122-122-122-122 steken in totaal. 
Toer 12-14-14-12-12-12: 3 keerlossen, verder met stokjes in de voorste 
lus. 
Toer 13-15-15-13-13-13: 3 keerlossen, verder haken met stokjes in de 
achterste lus. 
Toer 14-16-16-14-14-14 t/m 16-18-18-18-20-22: herhaal voor de even 
toeren telkens toer 12 en voor de oneven toeren herhaal je elke keer toer 
13. 
Dan ga je je werk nogmaals splitsen, door vanaf hier de hals te gaan 
vormen en de delen apart voor het voor/achterpand te gaan haken.  
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Toer 17-19-19-19-21-23: 3 keerlossen, doorhaken met stokjes 
in de achterste lus tot je bij steek 49-54-58-58-58-58 bent, in 
die steek haak je nog 1 extra stokje erbij. Je hebt 
50-55-59-59-59-59 steken gehaakt, dit is daarmee het 
voorpand geworden. Het voorpand heeft minder steken en is 
daarom lager dan het achterpand. 
Toer 18-20-20-20-22-24: 3 keerlossen, verder met stokjes in 
de voorste lus. 
Toer 19-21-21-21-23-25: 3 keerlossen, verder met stokjes in 
de achterste lus. 
Toer 20-22-22-22-24-26: herhaal de steken uit toer 12. 
Toer 21-23-23-23-25-27: herhaal de steken uit toer 13. 
Toer 22-24-24-24-26-28 t/m 30-32-34-34-36-38: herhaal voor 
de even toeren telkens toer 12 en voor de oneven toeren 
herhaal je elke keer toer 13. In de laatste toer haak je de 1e 
twee steken samen en minder je 1 steek in deze toer. Zet je 
draad even vast met een steekmarkeerder. 
 
Herhaal dit voor jouw maat ook voor het achterpand.  
->Let op: je start de toeren dan vanaf de schouder als toer 
17-19-19-19-21-23. Sla eerst 2 steken over, bevestig een 
nieuwe draad op steek 51-56-61-61-61-61 en begin met 3 
lossen en meerder direct 1 stokje in dezelfde steek 
51-56-61-61-61-61 van de vorige toer.  
Haak dan volgens de beschrijving van het deel van het 
voorpand, met uitzondering van de meerdering aan het einde 
van toer 17-19-19-19-21-23, die heb je bij dit deel/achterpand 
al aan het begin van die toer gehaakt. 
Heb je dan ook het hele achterpand-deel voor de hals 
gehaakt, dan haak je nog 2 lossen en met een halve vaste 
sluit de je hals rond dicht op de punt bij de hals van het 
voorpand. Zet de draad even vast met een steekmarkeerder. 
Deze dus niet afhechten, want de draad kun je later weer 
gebruiken voor de afwerking van de halsboord. 
Voor het achterpand haak je meer steken en daardoor zal de 
hals voorzijde iets lager zijn dan de achterzijde. Met de 
volgende toer haak je de beide delen echt aan elkaar. 
Toer 31-33-35-35-37-39: Pak de draad onderaan bij het 
voorpand weer op, 3 keerlossen en verder haken met stokjes 
in de achterste lus. Bij de 2 lossen tussen voor/achterpand 
haak je stokjes en daarna ga je weer verder met stokjes in de 
achterste lus langs het achterpand. 
Toer 32-34-36-36-38-40: herhaal de steken uit toer 12. 
Toer 33-35-37-37-39-41: herhaal de steken uit toer 13. 
Toer 34-36-38-38-40-42 t/m 36-38-40-42-46-50: herhaal voor 
de even toeren telkens toer 12 en voor de oneven toeren 
herhaal je elke keer toer 13. 
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Minder bij elke maat in de laatste toer bij de 1e én de laatste steek 1 stokje door aan het begin en 
aan het einde van de toer 2 steken/stokjes samen te haken. Zo ben je weer terug naar het aantal 
steken van het begin (100-110-120-120-120-120). In deze laatste toer haak je jouw werk ook weer 
rond dicht, door met een halve vaste in de 3e beginlosse de toer te sluiten. 
Toer 37-39-41-43-47-51 t/m 46-50-52-52-56-60: herhaal voor de even toeren telkens toer 12 en voor 
de oneven toeren herhaal je elke keer toer 13. Sluit elke toer weer met een halve vaste op de 3e 
keerlosse van het begin. 
Toer 47-51-53-53-57-61 t/m 52-56-58-58-62-66: haak nog 6 toeren met de Trinitystitch, voor 
beschrijving/uitleg kun je de link gebruiken die ik hierboven neergezet heb. Je keert bij elke toer en 
sluit elke toer weer rond met een halve vaste op het begin. Let wel op dat de Trinitystitch het effect 
van de sterren laat zien, dat is het mooiste. 
Toer 53-57-59-59-63-67: keer je werk en haak met haaknaald 5 en haak aan de binnenzijde van de 
laatste toer van de mouw met halve reliëfvasten een strakkere toer. Sluit de toer met een halve 
vaste op het begin. Deze toer haalt de rek uit je werk en zal de mouw een heel stuk strakker maken. 
Hecht de draad af. Dit is jouw linkermouw. 
Herhaal deze 7 toeren (toer 47-51-53-53-57-61 t/m 53-57-59-59-63-67) ook voor de andere mouw, 
je zult hiervoor nog wel een nieuwe draad moeten bevestigen. Hecht daarna ook deze draad af. 
 
Boordje bij de hals van de trui: 
Pak de draad bij de hals weer op, die heb je daar laten zitten nadat 
je het voor/achterpand weer aan elkaar hebt gehaakt.  
De goede zijde van je werk zit aan de buitenzijde en heb je naar je 
toe. 
Toer 1: Met haaknaald 8 haak je 1 losse en dan op elke zijkant van 
de toeren die je tegenkomt tussen de 1e twee steken, haak je 2 
reliëfvasten via voorzijde. Hiermee verdwijnt de rand van je werk 
achter deze steken en vul je direct mooi de gaatjes op. Sluit de toer 
met een halve vaste op de losse van het begin.  
Toer 2: niet keren, haak weer 1 losse en dan zo los mogelijk op 
elke steek in de achterste lus een halve vaste tot je rond bent 
geweest. De hals mag niet echt strakker worden in omtrek. Sluit 
weer met een halve vaste op de losse van het begin. 
Toer 3: niet keren, haak weer 1 losse en dan zo los mogelijk op elke steek in de achterste lus een 
halve vaste tot je rond bent geweest. Sluit weer met een halve vaste op de losse van het begin en 
hecht de draad af. 
 
Boord onderzijde van de trui: 
Het begin van elke toer moet lijken op een reliëfstokje via achterzijde. Dit kun je verkrijgen door de 
lus op je naald op te halen tot de hoogte van een stokje. Dan steek je je haaknaald via de 
achterzijde van je werk onder de steek/het stokje van de vorige toer door, zoals je bij een reliëfstokje 
zou doen. Sla de draad om je naald en haal de draad een stukje op. Sla de draad nogmaals om de 
haaknaald en haal deze door de 1e lus (soort verlengde vaste). Dan draai je met je haaknaald rond, 
zodat je lussen zich om elkaar wikkelen<- dit noem ik vanaf nu begin-reliëfstokje. 
De goede zijde van je werk moet aan de buitenzijde zitten, dus naar je toe.  
Bevestig een nieuwe draad aan de linkerzijde van je werk waar je aan de onderzijde bij toer 
40-38-42-44-46-48 je werk weer rond gesloten hebt. 
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Toer 1: Haak met haaknaald 8 een begin-reliëfstokje via achterzijde, 
haak dan 2x een reliëfstokje via voorzijde op de zijkant van de 
toeren, dan *1 stokje op het boogje ertussen en dan weer 2x een 
reliëfstokje via voorzijde*. Herhaal van *tot* tot het einde van de 
toer. Mocht je net niet handig uitkomen mbt het aantal steken 
(deelbaar door 3+1) kun je het beste ergens begin en/of halverwege 
de toer 1 of 2 steken minder haken. Sluit de toer met een halve 
vaste op het begin-reliëfstokje. 
Toer 2: Keer je werk. Haak een begin-reliëfstokje via voorzijde, dan 
op elk stokje van de vorige toer een reliëfstokje via voorzijde, op 
elke 2 reliëfstokjes uit de vorige toer haak je 2 reliëfstokjes via 
achterzijde. Sluit de toer met een halve vaste op het 
begin-reliëfstokje. 
Toer 3: Keer je werk. Haak een begin-reliëfstokje via achterzijde, op 
elke 2 reliëfstokjes naast elkaar uit de vorige toer haak je 2 
reliëfstokjes via voorzijde, op het losse reliëfstokje haak je een reliëfstokje via achterzijde. Sluit de 
toer met een halve vaste op het begin-reliëfstokje. 
Toer 4: herhaal toer 2. 
Toer 5: herhaal toer 3. Hecht de draad af. 
 
Haak dan nog 2 mooie koorden (zie de link die ik hierboven heb gedeeld) van ieder 120cm lang die 
je door de mouwen kunt rijgen. Hiermee kun je de mouwen naar wens aantrekken en zo wijd maken 
als je dat je zelf wilt. 
 
Werk alle overgebleven draadjes nog weg en je kunt jouw Freya trui heerlijk gaan dragen! 
 
Mocht je vragen hebben over dit patroon, stel je vragen dan bij voorkeur via de chat/Messenger van 
MbyMoon op Facebook. Ik help je graag verder als er iets niet lukt. 
 

Matentabel MbyMoon 
 

Maten XS S M L XL 2XL 3XL       4XL 

Dames 
maat 

34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58     60               62      

Omvang  
borst (cm) 

82 86 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145    150 

Omvang  
taille (cm) 

66 70 74 79 84 89 94 100 106 112 118 124 130 136    142 

Omvang  
heup (cm) 

90 94 98 103 108 113 118 123 128 133 138 143 148 153    158 
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Naam tester: Annemarie 
Maat: M 
Merk garen: Alison&Mae - Colour Bundle van 
Action 
Materiaal: 100%polyester  
Bestemd voor haaknaald: 3,5/4 
Meters en gewicht per bol: 398m/142gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 3 
Haaknaald: 8+5 
Tips: even goed checken hoe je proeflapje uitvalt. 
Ik haak vrij los, dus ik dacht een halve naald kleiner 
te kunnenpakken, maar toen kwamhet proeflapje 
niet uit. Wat een leuk patroon weer. Het draagt 
heerlijk. En een lekkere comfortabele trui. 
 
 
 
Naam tester: Hannie 
Maat: L 
Merk garen: Amela van Wibra 
Materiaal: 100%acryl 
Bestemd voor haaknaald: 5/6 
Meters en gewicht per bol: 230/100gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 5 
Haaknaald: 8+5 
Tips: wederom geweldig patroon, haakt lekker weg, 
mooi resultaat en draagt lekker los soepel 
 
 
 
 
 
Naam tester: Vera 
Maat: L  
Merk garen: Medium+Mixedfine van Action 
Materiaal: 100%acryl+50%acryl/50%polyester 
Bestemd voor haaknaald: 4/5 en 2,5/3 
Meters en gewicht per bol: 238m/100gr+  
350m/125gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 5+3  
Haaknaald: 6+5 
Tips: zorgen dat je lekker los haakt, dan valt hij ook 
het mooiste. Anders word het een plankje en dat zit 
niet lekker. Verder een leuk patroon, draagt heerlijk. 
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